Использование Интернет-ресурсов для подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников


Подготовила: Жихарева О.Н

Одной из приоритетных задач общеобразовательной школы является формирование качества образования, отвечающего запросам общества, государства и личности. Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений обучающегося осуществляется в ходе государственной (итоговой) аттестации выпускников.
Подготовка к  ГИА – это ответственный процесс. И от того, насколько грамотно построен этот процесс, зависит результат. Занимаясь с учащимися подготовкой  к ГИА по математике, необходимо использовать такие методы, технологии, ресурсы, чтобы обеспечить успешную сдачу экзамена. Неоценимую роль  оказывают  в этом Интернет-ресурсы, которые эффективно помогают в подготовке к экзамену, как учителю, так и ученикам.
Чтобы успешно сдать ГИА по математике, необходимо как можно раньше приступить к экзаменационной подготовке.   С самого начала учебного года с учащимися проводится информационная готовность: по процедуре проведения экзамена, правила заполнения бланков, оценивания, апелляции  и т.д. Данная информация представлена на официальном информационном портале государственной итоговой аттестации http://gia.edu.ru .
Готовясь к ГИА, учащимся необходимо повторить большой объем теоретического материала по математике за 7-9 классы. Эти теоретические сведения  должны быть обобщены и систематизированы, доступны учащимся на уроках и во внеурочное время, подкрепляться примерами и образцами. 
Для того чтобы понять, как будут выглядеть задания  по математике в текущем году, познакомиться со структурой и содержанием ГИА,  выпускникам предлагается посетить сайты «Информационный портал государственной итоговой аттестации»  http://gia.edu.ru  и «Открытый банк заданий по математике»  http://mathgia.ru.
Но для успешной сдачи экзамена учащиеся должны не только обладать определёнными теоретическими знаниями, но и уметь применять эти знания на практике.  Поэтому отработка практических умений и навыков осуществляется на протяжении всего учебного года. Для чего учащимся представляется информация о сайтах с тренировочными и диагностическими работами, пробными и репетиционными вариантами: «Всем, кто учится» http://www.alleng.ru и «Онлайн тесты по математике» http://matematestonline.narod.ru.  Выполняя тренировочные и диагностические работы, они самостоятельно могут проверить уровень своей подготовки в режиме онлайн. Предложенная система позволяет учащимся выполнить задания в необходимом для него количестве и в доступном для него темпе. При этом важно, что ученик сразу видит результат с указанием  ошибок.  А задания с сайта  «Открытый банк заданий по математике» позволяют, в первую очередь, овладеть базовыми математическими навыками всем учащимся.
Широко использую в своей работе Интернет портал  http://uztest.ru, где пробное тестирование учащихся проводится в онлайн режиме по заданиям, аналогичным тем, которые будут у выпускников на ГИА, с последующим оцениванием их ответов. Так пробные варианты ГИА помогают ученикам определить слабые места и своевременно восполнить пробелы в знаниях по математике.
Для учителя данные ресурсы позволяют активно организовать фронтальную работу, самостоятельную работу, осуществлять дифференцированный и индивидуальный подход.
Такая  многократная тренировка станет надежной гарантией успешной сдачи экзамена. А грамотное использование интернет ресурсов помогает выпускникам достойно подготовиться к сдаче ГИА.

